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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列事件：①五卅惨案②五四运动③一二·九运动④九一八事变⑤西安事变
按照时间的先后顺序排列正确的是（　　）。

 A． ②①④③⑤

 B． ②①③④⑤

 C． ①③②④⑤

 D． ①④③②⑤

『正确答案』
A
『答案解析』
①五卅惨案发生于1925年5月30日；②五四运动发生于1919年5月4日；③一二·九运动发生于1935年12月9日；④九一八事变
发生于1931年9月18日；⑤西安事变发生于1936年12月12日。因此A项正确。

2、犯罪未遂中的“犯罪未得逞”是指（　　）。
 A． 犯罪结果没有发生

 B． 犯罪行为没有实施完毕

 C． 犯罪目的没有达到

 D． 行为没有具备某种犯罪构成的全部要件

『正确答案』
D
『答案解析』
我国刑法理论通说认为，判断犯罪既遂的标准是构成要件说，凡符合特定犯罪构成全部要件的，即为既遂，否则为犯罪未
遂、犯罪预备、犯罪中止等犯罪未完成形态。因此D项正确。

3、中共中央、国务院于2019年11月印发了《国家积极应对人口老龄化中长期规划》，其中提及的积极应对人口老龄化的战略目标包括：

①制度基础持续巩固

②财富储备日益充沛

③人力资本不断提升

④科技支撑更加有力

⑤城乡区域协调发展

 A．①③④⑤

 B．①②③④

 C．①②④⑤

 D．②③④⑤

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。

《国家积极应对人口老龄化中长期规划》提出的积极应对人口老龄化的战略目标是：积极应对人口老龄化的制度基础持续巩
固，财富储备日益充沛，人力资本不断提升，科技支撑更加有力，产品和服务丰富优质，社会环境宜居友好，经济社会发展
始终与人口老龄化进程相适应，顺利建成社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴的中国梦。

综上，①②③④属于积极应对人口老龄化的战略目标。

故正确答案为B。
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4、为加快文件的传递，可采用（　　）。
 A． 逐级行文

 B． 多级行文

 C． 越级行文

 D． 直接行文

『正确答案』
B
『答案解析』
公文有三种关系，既上行，平行，下行。一般的公文都是要逐级传递的，即省→市→县（下行）或者县→市→省（上行），
遇特殊情况，可以越过中间的层级直接发给相应机关以加快公文传输，但仍需要同时抄报中间被简略的机关。越级行文有很
强的约束性，要求很严格，不是可以随意的。所以单纯为了提高速度是不可以采取越级行文的。所谓的直接行文就是直接上
下级的行文根本不存在加快公文传输的。跨级行文没有这种表述。多级行文是向直接上级并呈非直接上级或者向直接下级并
转非直接下级的一次性行文可以达到提高公文传输速度的目的。因此B项正确。

5、一个盲人到亲戚家做客。天黑回家时，亲戚点了个灯笼给他，说：“路黑，你打个灯笼回家吧！”盲人气愤地说：“你明知我是瞎子，还让我打
灯笼照路，这不是奚落我吗！”亲戚说：“你在路上走，许多人也在路上走，你打着灯笼，别人可以看到你，就不会撞到你了。”

在这件事中，盲人和他亲戚看问题方法的不同点表现为：

①孤立还是联系地看问题

②抽象还是具体地看问题

③片面还是全面地看问题

④主观还是客观地看问题

 A．②③

 B．③④

 C．①②

 D．①③

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治。

①正确，联系是事物之间以及事物内部诸要素之间的相互影响、相互制约和相互作用。盲人只孤立地从自己的角度看问题，
而他亲戚是联系地看待问题，将盲人与路人联系起来。

②错误，抽象是指在认识上把事物的规定、属性、关系从原来有机联系的整体中孤立地抽取出来。抽象是从众多的事物中抽
取出共同的、本质性的特征，以达到对具体事物的某种本质方面的认识。具体是指尚未经过这种抽象的感性对象。盲人和他
亲戚都是具体地看待问题，都是针对有无必要打灯笼这一具体问题。

③正确，盲人只从自己角度片面看问题，他亲戚却还能考虑到路人，考虑问题全面。

④错误，主观地看问题是指不依据实际情况，单凭自己的偏见来看待问题；客观地看问题是指按照事物的本来面目去看待或
考察，不加个人偏见。盲人认为自己夜行不需打灯笼符合其实际情况，属客观看待问题；亲戚认为盲人夜行打灯笼可以避免
被人撞到也符合实际情况，亦属客观看待问题。故二者不存在主观看待问题与客观看待问题的区别。

故正确答案为D。

6、以下最不可能是政府实施最低价控制的原因的是（　　）。
 A． 避免价格上的恶性竞争

 B． 保护某行业的收入

 C． 避免某些商品出现短缺

 D． 防止垄断行业索取高额利润

『正确答案』
D
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『答案解析』
D项，最低的价格控制也称为最低限价，它是政府制定的高于市场均衡价格的限价措施。政府实施最低价控制，原因有：①
保护某行业的收入；②避免价格上的恶性竞争；③避免某些商品可能出现的短缺；而防止垄断行业索取高额利润是最高限价
的原因。

7、既是我国地势第二、三级阶梯界线，又是农耕区与畜牧区界线的山脉是（　　）。
 A． 太行山

 B． 长白山

 C． 巫山

 D． 大兴安岭

『正确答案』
D
『答案解析』
我国地势第二、三级阶梯的分界线为大兴安岭—太行山—巫山—雪峰山。农耕区与畜牧业区的分界线为大兴安岭—古长城一
线。因此D项正确。

8、以下关于“世界之最”的说法，错误的一项是（　　）。
 A． 世界上最大的盆地是刚果盆地

 B． 世界上最大的湖泊是贝加尔湖

 C． 世界上最大的群岛是马来群岛

 D． 世界上国家和地区分布最多的洲是非洲

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，位于欧亚大陆之间的里海是世界上最大的湖泊，也是世界上最大的咸水湖。贝加尔湖位于俄罗斯东西伯利亚南部的伊尔
库茨克州及布里亚特共和国境内，是世界上最深的湖泊。

9、古人云：“必物与币两相当值，而无轻重悬绝之偏，然后可以久行而无弊。”这句话体现的是：

 A．等价交换

 B．供求关系

 C．社会分工

 D．货币职能

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查经济常识。

该句话出自丘浚《制国用 铜楮之币上》，是指货币价值与商品价值均等，强调出入公平（买卖公平），即等价交换，这是价
值规律的根本要求。也反映中国历来提倡公平交易。因此，B、C、D三项错误。

故正确答案为A。

10、以下诗句描写的节气或节日，发生在秋季的是（    ）。

 A．玉律传佳节，青阳应此辰

 B．岁阴穷暮纪，献节启新芳

 C．西北望乡何处是，东南见月几回圆

 D．节分端午自谁言，万古传闻为屈原

『正确答案』
C
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